

市税务局运用“三全”工作法推进研发费用加计扣除新政落地生效 “真金白银”助推研发企业“加速跑”

邵阳日报记者 罗俊 通讯员 吴皖子



大祥区税务局所得税业务骨干对爱尔眼科进行研发费用加计扣除新政辅导。该企业2021年承接9个研发项目,三季度申报享受研发费用优惠253.65万元。

近年来,国家税务总局邵阳市税务局强化担当、主动作为,创新运用全方位协同、全流程跟踪、全要素保障的“三全”工作法,“六个一”推进研发费用加计扣除各项政策落地有声、落地有效,对冲企业经营困难,帮助企业创新发展。

截至三季度申报期结束,我市辖区内今年共有423户企业享受研发费用加计扣除2.44亿元,减免税额0.61亿元,有研发费用的企业享受面达100%。

全方位协同聚力 齐声唱响新政“宣讲歌”

“一道令”下达,谱好新政学习“同心曲”。为确保各方全面了解研发费用加计扣除政策规定、申报填写等内容,市税务局上下联动、内外互动,组织开展线上线下相关业务培训108场;办税服务厅、12366纳税服务热线、税源管理部门等一线税务人员对新政各项优惠如数家珍,广泛开展宣传;企业所得税专家团队实时支持一线业务,及时解答解决政策执行中的疑难问题。

“一揽子”统筹,奏响新政宣传“奋进歌”。为确保研发费用加计扣除新政红利直达快享,该局对全市企业进行摸底,将企业研发项目逐一分类;通过走访台账、企业名录、一户一册等管理模式,组织政策服务团队依托税收大数据精准推送优惠;通过设置宣传LED屏、在微信公众号刊发政策详情等方式,突出重点、难点,全面讲解政策;充分发挥“湘税通”在线咨询“一对多”和智能咨询“全天候”的服务优势,提升解答质效,有效做好全市企业政策指导和纳税服务,确保所有研发企业的财务人员都能精准把握政策。

全流程跟踪服务 搭建兑现新政“快行道”

“一站式”辅导,开通重点企业“高速道”。该局对全市648户高新技术企业、科技型中小企业开展了重点辅导,推行“一对一”“面对

面”宣传辅导和专题答疑解惑,解决企业享受研发费用税前加计扣除优惠政策过程中遇到的难点、痛点,实现政策推送精准达、智能支撑轻松办,帮助企业及早享受优惠政策,引导企业加大研发投入,激发企业创新活力,指导企业科学合理地做好财税筹划。

“一条心”攻坚,畅通企业疑点“救援道”。该局按日监测并下发“可享未享”疑点企业名单,基层一线实时了解企业情况、开展政策服务,提醒企业准确申报享受优惠政策,并及时向上级反馈相关情况。通过定向推送税费优惠政策、定期扫描疑点数据等,及时核查解决研发企业“应享未享”等疑点问题,实现全市所有符合条件的企业应享尽享、应享快享,增强了企业的获得感。

全要素保障到位 共同分享新政“胜利果”

“一场雨”滋润,助力企业采摘“新鲜果”。根据国家税务总局发布的相关公告,

今年10月,符合条件的企业可以加计扣除前三季度研发费用。我市企业纷纷表示,此次申报享受到的“及时雨”,有效增加了流动资金,极大缓解了资金压力。“如果没有税务部门的及时提醒和精心辅导,我们还打算按原来的方式享受研发费加计扣除政策,差点错过这趟政策红利的班车。”湖南凯通电子有限公司财务负责人说,“在税务干部的帮助下,我们申报享受了前三季度的研发费加计扣除1622.45万元,提前减免税款405.61万元,真金白银式的优惠政策为公司后续研发工作注入了新活力。”

“一盘棋”推进,持续打造新政“动力源”。研发费用加计扣除是税收支持科技创新和产品升级的重要税收优惠政策。市税务局将继续不折不扣地传导政策温度,充分形成政策合力,提升政策效能,帮助企业降低成本、改善经济结构、提高研发能力,促使企业科研创新动力源源不竭。

今年,我市为园区企业推荐输送求职者13411名—— 变招工就业“两难”为“双赢”

邵阳日报讯 (记者 罗俊 刘波 通讯员 吕超)

专项行动开展以来,市本级先后举办专场招聘会12场,其中9月在城南公园开展的“金秋送岗、暖心就业”大型户外专场招聘会现场,近60家企业共提供近6000个就业岗位,吸引400多名求职者参加,超半数以上人员初步达成就业意向。同时,各县市区在线下设立分会场,招聘现场人头攒动、人气火爆。

专项行动中,各地充分调动村(社区)干部、网格员、驻村帮扶队员、劳务经纪人等力量,下沉到乡镇(街道)、村(社区)广泛宣传推介,以返乡农民工、脱贫人口、大中专院校毕业生、灵活就业人员、退役军人、适龄未就业人员等群体为重点对象,以就业优惠政策、园区配套服务、企业薪资待遇等求职者关注的信息为重点内容,引导劳动者留乡发展、进厂务工。同时,以落实补贴鼓励企业采取以老带新、一人带多人的“链条式”招工方式,扩大和稳定员工队伍。

企业互动、部门协同。

专项行动开展以来,市本级先后举办专场招聘会12场,其中9月在城南公园开展的“金秋送岗、暖心就业”大型户外专场招聘会现场,近60家企业共提供近6000个就业岗位,吸引400多名求职者参加,超半数以上人员初步达成就业意向。同时,各县市区在线下设立分会场,招聘现场人头攒动、人气火爆。

专项行动中,各地充分调动村(社区)干部、网格员、驻村帮扶队员、劳务经纪人等力量,下沉到乡镇(街道)、村(社区)广泛宣传推介,以返乡农民工、脱贫人口、大中专院校毕业生、灵活就业人员、退役军人、适龄未就业人员等群体为重点对象,以就业优惠政策、园区配套服务、企业薪资待遇等求职者关注的信息为重点内容,引导劳动者留乡发展、进厂务工。同时,以落实补贴鼓励企业采取以老带新、一人带多人的“链条式”招工方式,扩大和稳定员工队伍。

邮储银行邵阳市分行:

创新“绿色金融” 服务绿色发展

邵阳日报讯 (通讯员 杨菲)

为深入推进绿色普惠银行建设,积极支持生态文明建设和绿色低碳高质量发展,中国邮政储蓄银行邵阳市分行创新绿色金融业务,绿色信贷数据亮眼。截至目前,该行绿色信贷余额10.2亿元,增速21%,其中清洁能源产业贷款余额8亿元,增速32%,提前完成监管考核指标。

为充分做好“绿色金融”文章,加快绿色信贷投放步伐,有效助推地方绿色发展,邮储银行邵阳市分行多措并举打出有效“组合拳”:一是将绿色发展理念融入经营管理和业务发展中,积极优化信贷结构,创新绿色金融产品和服务,大力支持绿色、低碳经济发展;二是力推绿色金融与乡

村振兴有效衔接,积极推进信用村和“邮益农”金融服务点建设,创新和推广休闲农业、循环养殖、绿色产业、农村电商等新产业新业态发展,打造“一县一品”,如隆回金银花、洞口蜜橘、新宁脐橙、邵阳县油茶等,全力支持新型农业经营主体,助力绿色金融发展;三是持续加大对中小企业绿色信贷的支持力度,重点支持了风电、污水处理、燃气等民生类项目融资,其中风电项目累计放款8.5亿元;四是依托“金睛”信用风险监测系统与IPE环境数据,开展了ESG及气候风险专项排查,摸清了辖内客户环境、社会和治理风险底数,有效防范化解了ESG风险,提升了环境与气候风险管理能力,助力经济社会绿色低碳发展。

◆奋斗百年路 启航新征程——我为群众办实事

中国农业银行邵阳分行: 适老化服务正“升温”

明确优化服务场景、规范服务流程,引导全行网点全面做好老年客户服务工作,提升老年客户的网点服务体验感。为让适老服务更贴心,该行不断改善网点环境、布放“适老”智能设备、优化助老便民措施,积极提升老年人的金融服务获得感、幸福感和安全感。目前,该行网点统一配备了老花镜、点验钞机、雨伞、饮水机和常用药品等,让老年客户享

受贴心服务。为满足老年人等特殊群体的上门服务需求,该行坚守合规制度与人性化服务,安排员工按规定携带移动设备将服务送上门、让金融带入户、带温度暖人心。今年以来,该行累计为老年人等特殊群体客户提供上门服务350余次,将暖心服务送到村上、家中和病房。

党建作引擎 乡村振兴“电能澎湃”

邵阳日报记者 肖燕 通讯员 胡灿



国网邵阳供电公司党员志愿者对光伏扶贫电站设备进行清理维护。

“动力电就在家门口,你们还经常来帮忙检查,心里踏实。”10月25日,在新宁县回龙寺镇东风村种养殖专业合作社,养牛场负责人朱日丰指着铡草机、饲料粉碎机电气化机械设备,向国网邵阳供电公司供电服务人员介绍,现在电力特别充足,他将继续加大投资,建一个电气化养牛场,以增加收入。

全面实施乡村振兴战略的号角吹响后,国网邵阳供电公司把服务乡村振兴作为一项重要的政治任务,充分发挥党员先锋模范作用,56名党员干部主动承担13个行政村的乡村振兴驻村帮扶任务。同时,该公司加快实施农村电网巩固提升工程,降低农村用电成本,加强乡村供电所建设,持续提升农村群众的电力获得感、幸福感。

“党建+电网建设”夯实发

展基础。国网邵阳供电公司结合党史学习教育,全面落实“我为群众办实事”各项举措,实施“党建+电网建设”党员攻坚引领项目,推动农村电网提档升级,进一步补强农村电网基础,逐步缩小小城乡电网差距,加快打造与现代化农业、美丽宜居乡村、农村产业发展相适应的现代化新型农村电网,为全面推进乡村振兴提供澎湃动能。截至9月30日,累计完成农村电网升级投资3.9亿元,完成新建和改造10千伏

线路563公里、配电变压器910台、低压线路1561公里;累计并网光伏扶贫电站647户,装机容量7.79万千瓦,发电量4606.66万千瓦时,按期支付电费2427.6万元,100%完成支付。

“党建+精准帮扶”点亮美好生活。该公司配强帮扶干部队伍,选派觉悟高、能力强、口碑好的党员担任驻村第一书记,按要求落实定点帮扶村的各项工作,并确定党员干部结对帮扶机制,切实帮助群众解决实际困难。该公司对13个乡村振兴驻村帮扶村的农副产品进行摸底、统计,常态化开展驻村地区农副产品消费认购活动,鼓励党员干部、职工积极参与消费帮扶。截至9月底,该公司已累计完成消费帮扶135万元。同时,深化“教育+就业帮扶”行动,委托长沙电力职业技术学院开展供电服务职工定向培养,2021年优先招收49个脱贫户考生,录取定向委培生供电服务职工21人。

(下转7版)

金融活水流 养殖户不愁

邵阳日报讯 (记者 罗俊 通讯员 张飞翼)

11月1日,在新宁县黄金瑶族乡金坪村,养殖户曾建华告诉记者:“新宁农商银行为了支持我们村里的养殖业,多次上门给我们推广和介绍农商行的特色养殖贷,给我们整个村的养殖业进行全面授信,有效解决了我们的资金难题,对我们的资金难题,对我们瑶乡的梅花鹿、牛羊等养殖产业的发展起了关键的推动作用。”

近年来,新宁农商银行党委坚持学史与力行相统一,带领各党支部开展“我为企业减负担”行动,围绕乡村

振兴,积极发动党员帮助当地种养殖业解决融资难、融资贵问题。

在总行的号召下,新宁农商银行麻林支行紧扣当地经济实情,围绕乡村振兴战略,在创新金融产品、灵活服务机制、推行特色养殖贷上下功夫,对所辖4个网点的特色养殖业展开走访,并对梅花鹿、牛羊等养殖户进行了走访授信。该支行党员积极了解养殖户的资金需求、经营现状、经营规划等,大力支持他们扩大养殖规模,整合产业链,促进效益提升,全力满足信贷需求。